

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего профессионального образования
**«ТЮМЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ»**
(ФГБОУ ВПО «ТюмГАСУ»)

Луначарского ул., д. 2, Тюмень, 625001.
Тел. (3452) 46-10-10. Факс (3452) 46-23-90.
E-mail: info@tgasu.ru

_____ . № _____
на № _____ . от _____

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Букреновой Ксении Геннадьевны
«Эвакуированные ленинградские детские дома в Ханты-Мансийском
национальном округе в годы Великой Отечественной войны», представленной
на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности
07.00.02 – Отечественная история**

Научное исследование Ксении Геннадьевны Букреновой отражает проблему деятельности эвакуированных ленинградских детских домов во время Великой Отечественной войны на территории Крайнего Севера.

Актуальность темы исследования диктуется тем, что долгие годы внимание историков в истории Великой Отечественной войны привлекали такие вопросы как ход боевых действий, подвиги тружеников тыла, патриотическое движение советского народа, помощь тыла фронту и районам, освобожденным от немецких оккупантов. Социальная сторона жизни советских граждан оставалась в тени. Между тем с политической трансформацией конца 1980-х гг. в науке и современном обществе значительно возрос интерес к проблемам социальной истории. Кроме того, в 1990-х – начале 2000-х гг. обострились и социальные проблемы, обусловленные беспорядочностью, безнадзорностью и ростом подростковой преступности. Нахождение реальных путей преодоления этих явлений остается актуальным и в настоящее время.

Анализ опыта, накопленного советским государством при ликвидации детской беспорядочности и безнадзорности в экстремальных условиях войны, становится важным фактором при выработке правильной стратегии и тактики в ходе преодоления негативных явлений на современном этапе развития российского общества.

Несмотря на большое количество исследований по истории Великой Отечественной войны вопрос об организаторской работе Советского правительства, о деятельности органов народного образования по спасению и воспитанию

осиротевших детей изучен ещё недостаточно. В десятках научных статей и публикаций рассматриваются лишь отдельные аспекты этой проблемы.

В представленной работе автор рассмотрела достаточно широкий круг проблем по эвакуации детских домов из Ленинградской области и последующему размещению детей в Омской области и Ханты-Мансийском автономном округе. Особый интерес представляют данные о медицинском и бытовом состоянии детских домов в эвакуации, а также вопросы, связанные с воспитательным процессом в эвакуированных в ХМАО детских домах в годы Великой Отечественной войны.

Необходимо отметить большую исследовательскую работу, проведенную автором, использование значительного количества архивных материалов в диссертационном исследовании и введение их в научный оборот.

Обоснованность выводов диссертанта подкреплена материалами из фондов центрального, региональных архивов и муниципальных архивов, а также опубликованными источниками - документами детских учреждений, материалами центральной, региональной и местной периодической печати, документами личного характера.

Выводы автора и основные положения диссертационного исследования отражены в публикациях К.Г. Букрениевой.

Выводы автора и основные положения диссертационного исследования отражены в публикациях К.Г. Букрениевой. Автореферат диссертации полностью соответствует тексту диссертационного исследования.

В целом диссертационная работа К.Г. Букрениевой позволяет сделать вывод о состоявшемся серьезном и крайне интересном исследовании. Содержание автореферата отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденном Постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 и Букрениева Ксения Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история.

Доцент кафедры гуманитарных и социальных наук
ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный
архитектурно-строительный университет»,
кандидат философских наук

625001, г. Тюмень, ул. Луначарского, д. 2
7(3452)43-02-38
kgns@tgasu.ru

25 мая 2015 г.



/Я.И. Ширманов/

Подпись _____

Ширманова Я.И.

ЗАВЕРЯЮ

Заместитель начальника УКИДО _____

С.А. Шайхутдинова

25.05.2015